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Інноваційний розвиток є основою конкурентоспроможності сучасних економік. У наслі-
док двадцятирічної затримки із проведенням ефективних ринкових реформ має місце відста-
вання українських підприємств від конкурентів з інноваційно розвинених країн. Для вирі-
шення цієї проблеми в умовах існуючих соціогуманітарних викликів (війна, анексія 
територій і втрата частини технологічного потенціалу країни на Сході, корупція в різних фо-
рмах і проявах), а також на тлі розгортання процесів євроінтеграції, для активізації іннова-
ційного розвитку необхідно розробляти і використовувати сучасні організаційні форми, які 
уможливлюють результативне інноваційне підприємництво. Для вирішення цього завдання в 
умовах вимушеного скорочення державою витрат на утримання освітніх і наукових установ 
пропонується створювати і розвивати відповідні екосистеми інноваційного підприємництва, 
що здатні саморозвиватися і самовідновлюватися на принципах реалізації власного науково-
го, дослідницького та підприємницького потенціалу і фінансового самозабезпечення.  

Для забезпечення прискореного економічного зростання економіки України необхідною 
умовою є розбудова ефективної інноваційної інфраструктури та активніше залучення у про-
цеси підтримки підприємництва наукових і освітніх установ через стимулювання створення 
відповідних екосистем. Екосистема інноваційного підприємництва є відкритим мережевим 
утворенням, яке генерує і впроваджує інновації, акумулює необхідні фінансові ресурси та є 
активним учасником економічних процесів, у тому числі шляхом створення цінності і дода-
ної вартості, та містить у своєму складі студентські та технологічні бізнес-інкубатори, цент-
ри трансферу технологій, офіси комерціалізації розробок, інвестиційні фонди, відповідні 
програми навчання, агенції із захисту інтелектуальної власності. 

Традиційно в полі зору наукових досліджень знаходяться проблемні аспекти інноваційно-
го розвитку на рівні національної економіки і регіонів. У той же час за останні десятиліття в 
Україні майже не було системних досліджень з проблематики інноваційних екосистем, з пог-
либленою увагою до результативного використання підприємницького потенціалу наукових 
та освітніх установ, що особливо є актуальним за умов соціогуманітарних викликів глобаль-
ного характеру та поглиблення технологічного відставання. Публікації зарубіжних авторів 
(Henry Etzkowitz, Burton R. Clark, Loet Leydesdorff, David D. Dill, Frans A. Van Vught, Robert 
J.W. Tijssen, Bart Van Looy, Allan Gibb, Paul Hannon, Gerald Braun, Younghwan Kim, Wonjoon 
Kim, Taeyoung Yang, R.O’Shea, T. Allen, K. Morse) поглиблено досліджують наукові засади 
створення національних інноваційних систем і їх окремих елементів, зокрема екосистем інно-
ваційного підприємництва [1], досвід успішного приватно-публічного партнерства у таких 
екосистемах [2–4], реалізації підприємницького потенціалу для спрямування розвитку еконо-
міки країни за інноваційним вектором [5], становлення наукових та освітніх закладів як цент-
рів інноваційної економіки [6]. В даному контексті особливо цікавим є досвід країн, які вико-
ристали різні типи моделей інноваційних екосистем і стимулювання підприємницьких 
відносин інноваційного спрямування в наукових і освітніх установах для свого успішного роз-
витку [7]. Даний досвід необхідно осмислити з позиції сьогоднішнього стану економіки Украї-
ни та хронічно дефіцитного фінансування освіти і науки. Тому вважаємо, що на сьогодні віт-
чизняна економічна наука у цьому аспекті суттєво відстає від світового рівня і потребує 
перегляду з точки зору необхідності створення теоретичних, методичних і прикладних основ 
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формування екосистем інноваційного підприємництва навколо наукових і освітніх установ 
Україні. Міждисциплінарна проблема нерозвиненості та низької результативності інновацій-
ного підприємництва в Україні потребує найшвидшого і водночас системного вирішення. 
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Інноваційний розвиток є загальновизнаною основою процвітання економіки країни. Вод-

ночас загальновідомою є проблема хронічного дефіциту державних коштів для підтримки 
науки, досліджень та інновацій у нашій країні. Саме тому в переліку першочергових задач 
державної інноваційної політики має бути системне вирішення проблеми несформованості в 
Україні сучасної ефективної інноваційної інфраструктури, здатної до самопідтримки та роз-
витку в умовах обмеженого державного фінансування.  

Це актуалізує наукові дослідження щодо пошуку моделі забезпечення інноваційного роз-
витку країни на основі формування університетоцентричних екосистем інноваційного підп-
риємництва. Необхідно розробити концептуальні і прикладні засади створення і функціону-
вання таких екосистем, які мають враховувати перетворення інноваційного підприємництва у 
національну ідею та розуміння підприємництва як базису інноваційного розвитку, що вимагає 
ефективної підтримки функціонування цієї організаційної форми інноваційної діяльності. 




